
60. évfolyam. Cluj—Kolozsvár, 1929. augusztus hó 15.

KÖZ- ES MEZŐGAZDASÁGI LAP
A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET 

TULAJDONA.
TELEFON : 158 szám.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK MINDEN HŐ l.-ÉN ÉS 15.-ÉN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 
KOLOZSVÁR, ATT1LA-UTCZA 10 SZÁM 

TELEFON: 158 SZÁM

Az E. G. E. alapító tagdija 2000 lei, rendes 
tagdija évi 200 lei, kisgazdák, gazdatisztek és 
gazd. alk. részére 150 lei. A tagok az Erdélyi 
04 Gazdát 150 lej pótdij ellenében kapják, ra

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖKBÁLINT

AZ E. G. E. TITKÁRA.

Előfizetési dij. nem tagok részére; 
Egy évre 400 lei Negyed évre 100 lei 
Fél évre 200 lei Egyes szám 8 lei

Jegyzetek az erdéíyf
A komlótermelő gazdaközönség köréből 

elhangzott súlyos panaszok nyomán az E. G. E. 
a szeptember hó 14 — 16 napjain rendezendő 
mezőgazdasági kiállítással kapcsolatban külön 
komló kiállítást és 14-én d. u. 4 órakor u. cs. 
Sepsiszentgyörgyön a Mikó kollégiumban komló 
termelési szakértekezletet is rendez. Aktuális 
lévén a kérdés, az alábbi jegyzeteket, amelyek 
a komló termelés mai helyzetére reávilágita- 
nak, bizonyára érdeklődéssel fogja olvasni az 
érdekelt gazdaközönség.

Komlótermelő községek a komlótermő te-
rület hozzávetőleges kitüntetésével:

Segesvár . . . kb . 35 hold
Keresd . . . . •J» • 5 .
Héjjasfalva ; . n .8',
Szenterzsébet n 5 „
Székelykeresztur w 2 „
Szászkézd . . . V 10 ,
Medgyes . . . ■n 10 „
Szentágota . . n 1 „
Réten . . . . h 8 ,
Szolnokdobokavm. 5 „
Háromszék , n 5 .
kisebb termők ■ V 6 ,,

Összesen cca 100 kát. hold.
A háború előtt ugyanezen községekben' 

legalább 500 kát. holdon termeltetett komló.
Belföldi árak:
1925- ben 18-20,000 — Lei á 100 kg.
1926- ban 16.000'— később 12,000—’ Lei
1927- ben 7-8000— Lei
1928- ban 6—7000 — Lei.
Az 1927 és 1928 évi árak csak nehány 

tényleg történt vétel irányai, a termés 90%-a 
azonban ebből a két évből eladatatlan, mi
vel a vevők a legtöbb termelőknek egyáltalán 
semmi ajánlatot sem tettek. 1928-ban csak 
Reinhardt Albert segesvári és a szászkézdi 
termelők adták el komlójukat, utóbbiakét az 
Azuga-i sörgyár vette meg.

Háború előtt és az 1922—1924 években 
a belföldi ár átlag 50%-a volt a saázi árak
nak s ha termésünk ilyen áron biztos vevőre 
találna, meg lennénk elégedve.

Értékesítési piac a háború előtt részben 
volt, amennyiben a saazi, néha nürnbergi ügy
nökök Segesvárra leutazva, a termelőket fel-\ 
keresték és a termést összevásárolták és el
szállították. Egyik-másik termelő ritkábban maga 
vitte áruját Saazba ; másfelől történt kísérlet

mlótermelés helyzetéről.
arra is, hogy Segesvárt komlótőzsde és transito- 
raktár létesittessék, érdemleges eredmény nél
kül. Nem volt azonban erre szükség, mert bár 
fölöttébb ingadozó áron (50—800 korona), de 
mindig biztosan elkelt az egész termés.

Az 1919 —26 években a belföldi sörgyá
rak vették meg a komlót, a termelőket felke
resve, ill. Unzinger Dános segesvári kereskedő 
közvetitésével. Ez években is azonban szük
ségletük nagyobb részét külföldről szerezték 
be, mivel a belföldi termés nem is fedezte 
volna szükségletüket.

Az 1926 évben nagymértékben fellépett 
komló peronospora következtében a termés 
igen rossz minüségü volt s azóta a sörgyáro- 
sok túlzott előítélettel viseltetnek a komló iránt, 
egyesek egyenesen tagadják, hogy sörgyártásra 
alkalmas lene ; aminek azonban komlótermésünk 
80 éves múltja határozottan ellentmond.

*
Komlónk valóban nem egyenrangú mi

nőségű a külföldi, saazi és nürnbergi komlók
kal. Nem áll azonban az, hogy egyáltalán al
kalmatlan lenne sörfőzésre, hisz akkor nem 
állhatott volna fenn itt 80 éven át virágzó 
komlótermelés. "

Komlónk a háború előtt jórészt export 
célokra vásároltatott össze és olyan országokba 
szállították (állitó’ag Északamerika), melyeknek 
konveniált komlónk durvább aromája. Tény 
mindenesetre az, hogy belföldi gyáros a há
ború előtt nem vásárolt erdélyi termelőktől 
komlót; ellenőrizhetetlen mende-mondák szerint 
ugyan Saazból visszakerült az erdélyi komló a 
kőbányai vagy más belföldi gyárba.

Háború után -is nehány belföldi gyár 
(tordai, azugai, Bürger, Luther, Czell stb.) 
vásároltak- szükségletük részbeni fedezésére 
belföldi komlót. Volt olyan gyár is, amelyik 
kizártan külfödről fedezte szükségletét. Az 1926 
évi tényleg igen rossz minőségű komló azon
ban az eddigi vevőket is elidegenítette.

Az 1924—1925 konjuktura években egyes 
belföldi termelők és kereskedők is sokat ártot
tak komlónk hírnevének, mert a magas árak 
által elcsábítva, régi vagy romlott árut, vadkom
lót is keverve közéje; megvizesitették, hogy 
nehezebb legyen, stb.

A külföldi termelők szervezeteik utján 
hosszú és olcsó hitelre adják árujukat, amit 
az erdélyi termelő nem tehet. Az amerikai 

szesztilalom folytán az addig nagymennyiség" 
ben komlót importáló Egyesült Államok kom
lót exportáló állammá lett s igy a világpiacon 
is nyomott a hangulat, lanyha a kereslet a 
beállott túltermelés folytán Ennek dacára mér
sékelt, de még mindig rentábilis árigények 
mellett lehetne komlónkat a világpiacon érté
kesíteni, ha termelőinkben elég vállalkozó szel
lem és anyagi erő lenne, hogy árujukat ősszel, 
minél korábban külföldre szállítsák. És pedig in
kább Nürnbergbe, mint Saazba; utóbbi helyen 
nagyobb igényű vevőkkel állanánk szemben.

Egyelőre arra nem lehet számítani, hogy 
" a külföldi kereskedő jöjjön árunk után, egy

részt árunknak is, országunknak is - rosszabb 
hire van annál, hogysem idevárhassuk; más
részt az áru kevesebb is annál, hogy érdemes 
lenne ide jönnie. Nekünk kell kivinni, s ha 
másképp nem, bizományba adni ott valamelyik 
jónevü cégnek, mindaddig, mig uj és biztos 
piacot szerezni nem tudunk. Az exporttal járó 
kényelmetlenségtől, kockázattól és költségtől 
még félünk, de ha a komlótermelést teljesen 
fel, nem akarjuk hagyni, az az egyedüli ment
ség I Ha magunk nem tudunk magunkon segíteni, 
hiába várjuk akár a sörgyárosok kegyelmét, 
akár az állam támogatását, egyiknek sem fáj a 
mi pusztulásunk !

Cseh Zoltán.

Beszámold 
ti zilahi falufejlesztési tanfolyamáról.

Aki a falu kulturális fejlesztésének kér
déseivel akar foglalkozni, alapelv gyanánt 
kell elfogadnia, hogy nincs hiábavaló munka. 
A magyar népiélek ős televényében minden 
mag kikéi és az apostoli telkeknek kötelessé
gük azért pihenést nem ismerve szórni a nemes 
magvakat. Nem egyszerre s nem azonnal sar
jadnak ezek; legtöbbjük folytonos gondozásra 
szorul, mig megerősödik, kalászt érlel, de él. 
Örökkön ható tényezővé idegződik be, mely 
egyszer csak, amikor nem is számítunk reá, ki
bontja üdén lombkoronás fejét.

Ilyen kalászérés, üde lombfakadás volt az 
E. G. E. zilahi falufejlesztő tanfolyama. Tiz 
évig hullott áldó májusi esőként a gazdaszer- 
veszkedés szó és betümagva. Sok gáncs, hadi
zónák, ostromállapotok, alapszabály tortúrák 
után ime csirába szökkent és a zilahi gazda
napok leteltével megállapíthatjuk, hogy most 

(
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már nőni, lombosodni s kalászokat érlelni fog 
fel’artóztathatatlanul.

A gazdanapok kiállották Zilahon a leg
súlyosabb erőpróbát. Beleszólott sikerükbe az 
elkésett aratás szorgos munkaideje is és mégis 
ott voltak azokon öt napig harminchárom köz
ség minden rendű és rangú gazdáinak képvi
selői. A Szilágymegyei Gazdasági Egylet fá
radtságot,' időt, költséget nem kímélő buzdí
tására, megjelentek a kisgazdák, szövetkezeti 
vezetők, lelkészek, tanítók, tanítónők és a bir
tokosság. Erdély gazdáinak legszebb lelki kincse 
az osztálykülömbséget. nem ismerő egység gyé
mántjait láttuk csillogni, amikor volt főispánok 
és a történelmi magyarság mellett ott ült nem
zetünk mai gerince, a falusi kisgazda.

A hallgatóság száma 50 és 100 között 
váltakozott. Első napon (VII. 22) l r. Jósika 
Gábor, egyletünk ősz elnöke, nyitotta meg a 
tanfolyamot, melyet Török Bálintnak a falu
fejlesztéséről tartott tartalmas előadása vitt to
vább az elnök által megjelölt nyomokon. Utána 
méhészeti vándorgyűlés következett. Ennek ke
retében Stief Ottó- mélyreható tudással fejte
gette a méhek korcsozódását, majd ismét a 
fáradhatatlan Török Bálint tartott beszédet a 
méhészek szervezkedéséről. — A gyűlés meleg 
ünneplésben részesítette br. Jósika Gábort, ki 
az idén ötvenedik éve áll Erdély méhésztár
sadalmának élén. Kívánatos lenne, hogy ezt a 
méltán megérdemelt ünneplést az E. M. E. 
szélesebb keretekben megismételje.

Második napon (VII. 23.) dr. Nagy Endre 
tartott előadást gabonatermelésünk időszerű 
kérdéséről, mig Elekes Béla hitelszövetkezeti 
főellenőr, A falu bankja, mint a haladás for
rása címen fejtegette bámulatos gyakorlati ér
zékkel a hitelszövetkezetek fontosságát. 

modern termelése, gyümölcstermésünk minő
ségének feljavítása és az erdélyi szászok 
gazdasági szervezetei címeken, adott gya
korlati útbaigazításokat. — Fentieken kívül 3 
filmbemutató is volt a városi mozgószinházban, 
hol dr. Nagy Endre bevezető előadásai után 
a tanfolyam hallgatói a Distol, a budapesti 
mezőgazd. kiállítás és a tej cimü filmeket 
nézték végig

Mint fenti elsorolás mutatja, a rendelke
zésre álló idő teljes-mértékben ki volt hasz
nálva. Ennek dacára sem lanyhult el a hallga
tóság kedve s számuk sem csökkent. Egyetlen 
folyton megújuló panaszt hallottunk csupán, 
hogy miért nem hallják ezeket az előadásokat 
legalább tizszerannyian. Más talán előttem el
hallgatott — kritikák számára az Érd. Gazda 
hasábjai nyitva vannak.

Beszámolóm végén leemelt kalappal haj
tom meg fejemet a Szilágym. G E. vezelősége 
előtt, kiknek tagjai közül a legértékesebbek 
mindennap velünk voltak: Dr. Gazda Endre, 
dr. Kaizler György, dr. Sámy Béla és Kerekes 
András vezetése alatt. Zilah város közönsége 
meleg szeretettel fogadta a tanfolyam hallga
tóit és előadóit, kik nagy részének a Wesse
lényi kollégium állandó lakást és kosztot is 
biztosított.

Nem lenne őszinte a beszámolóm, ha 
ide nem iktatnám végül azt, hogy a szilágy
megyei gazdák csak viszontlátásra búcsúztak 
el az E. G. E-től s jó szívvel várják, hogy 
őket a tél folyamán is felkeresse, amikorra a 
gazdakörök megszervezését bizonyosra veszik.

Dr. Nagy Endre.

4 % idegen anyaggal, a 62 kg. hl. súlyú árpa
5 % idegen anyaggal és a 45 kg. hl. súlyú zab, 
5 % idegen anyaggal.

II. szakasz. Azok a nemesitők, akik ezt a 
prémiumot el akarják nyerni, kötelesek növényne- 
mesitőkké való minősitésüknek a Mónit. Oficialban 
történt közzétételétől számított 10 nap alatt, a 
földm. minisztérium címére egy kimutatást beter
jeszteni a rendelkezésre álló nemesített búza, árpa, 
és zab vetőmagvakról, típusok szerint, melyekből 
egyenként 1500 grammnyi minta küldendő be, 
azonnal a cséplés után.

A nemesitők kötelesek egy lajstromot vezetni, 
amelybe felveendő minden nemesített búza eladás, 
a vevő nevének, az eladott mennyiségnek és az 
eladási árnak pontos feltüntetése mellett, a tipus 
megjelölésével. Eladásokat csak a helyi mezőgaz
dasági kamara által kiadott vetési garanciával 
szabad eszközölni. (?)

Az engedélyezendő prémium nagyságára 
nézve a minisztérium fenntartja magának azt a 
jogot, hogy az eladásokat saját közegeivel ellen
őriztesse.

A nemesitők kötelesek a. búza vetőmagot 
triörözve, pácolva, idegen anyagoktól mentesen 
eladni, (a megengedett legnagyobb mennyiség 1 % ) 
és uj zsákokban, leolmozva, mikor is a zsákokat 
a vevő terhére kell felszámitaní.

Minden eladott mennyiségre nézve köteles 
eladó a vevőnek egy bizonyítványt adni, melyből 
a buzafajta azonossága kitűnik.

5000 kg.-on felüli eladásoknál, eladó köteles 
a vevőnek 1’5 literes mintát küldeni, s egy ugyan
akkora mintát a mezőg. kamarák szövetségének. 
Mindkét minta a vevő, vagy annak a megbízottja 
jelenlétében lepecsételendő, esetleg az állam meg
bízottja előtt. Az idény végén az eladó gazdaság 
a mezőgazd. kamarák szövetségének egy kimuta-

P©rwi porpác néEkül magot sohase vessél !
Harmadik napon (VII. 24.) dr. Szász 

Ferenc, a „Magyar Nép" egyik szerkesztője 
jelent meg a pódiumon, ki először az állatte- 
nyész és főbb alapelveit ismertette, majd elő
adó társa távolléte miatt összesen mintegy két 
órán át öntötte bő tudásának gyümölcseit a 
hallgatóság közzé az állatgyógyászatról is

A negyedik napon (VII. 25.) Füzessy Dezs ’, 
a Minerva Biztosító intézet igazgatója a falusi 
biztosítások címen utalt nemcsak a biztosítás 
nagy fontosságára, hanem feltárta egyúttal 
ennek áldásos hatását is Utána dr. Konrádv 
Dániel, egyetemi magántanár előadása követ
kezett.’ Benne a hallgatóság kellemesen csaló
dott. Mindenki öregebbnek hitte nagy neve 
után ítélve. De kétszeresen csalódtak azok, 
kik unalmas szobatudásra gondoltak. Előadása 
maga az eleven élet. A fertőző betegségekről 
beszélt.

Ötödik nap (VII. 26.) Kovács János, föld
birtokos szőlőtermelésről beszélt. Szavai nyo 
mán csak úgy hullámzott a gyakorlati élet 
ezernyi tapasztalata s kölönösen kiemelendő az 
a bátorság, me’lyel a Szilágyban annyira el
terjedt direkttermőket ostorozta. Utána Ürmösy 
József unit, lelkész, a fogyasztási szövetkeze
teknek e kiváló harcosa lépett az előadói emel
vény ra, ki „A fogyasztási és értékesítő szö
vetkezetekről" tartott előadásával méltán meg
érdemelt ünneplésben részesült.

A tanfolyam 5 napjának első délutánján 
Simonelti vasúti árupénztárnok mutatta be — 
érdekes magyarázattal — méhészte’epét. Egy 
másik délutánt a Szilágym. G. E. Kertészeté
nek megtekintése vett igénybe. Egy-egy dél
után Tapsarty Mátyás és Géczy ísludn gaz- 
datárssink mutatták be kert- és mezőgazdasá
gukat Jul. 25-c délutánján Dragomir Teofil 
zsibói birtokos tartott előadást „egy országos 
agrárliga megalapításának fontosságáról."

A délutánok mindenikén még egy szak
előadás is volt dr. Nagy Endre E. G E. meg
bízott részéről, ki a műtrágyázás, a kukorica

Az első né$y romániai államllaí minő
sített nSvénynemesIíő és a nemesített 

ootómajvak értékesítése.
Sok és hosszas vajúdás után megtörténtek 

az első növénynemesitő gazdaság minősítések Ro
mániában. — A 31747—929 sz. minisztertanácsi 
határozattal és 26065 sz. min. rendelettel dr. Konopi 
Kálmán (Odvos, u. p. Konop, Arad m.), m. G 
Cipaianu (Tiganesti), Sámánja NövénynemesPő 
R. T. (Öscsanád, Temes m.) és dr. Stephani Vil
mos (Botfalu, Brassó m.) gazdasága növényne- 
mesitő gazdaságoknak deklaráltattak. — A minő
sítés előfeltételeit a rendelet nem közli. — Úgy
szintén nem intézkedik tudomásunk szerint az im
portált, külföldi nemesitésü vetőmagvak, a neme
sitő telepek és utántermelt magvak értékesítése 
tekintetében sem. E téren is rendet kellene te
remteni pedig, mert a rendelet hiányossága folytán 
sok félreértés és visszaélés történhet a gazdakö
zönség kárára.

A nemesített magvak értékesítésére vonat
kozó rendeletet egész terjedelmében közöljük az 
alábbiakban:

32948. sz. miniszteri rendelet.
Mi, földmivelési és uradalomügyi miniszter, te

kintettel a felsőbb gazd. tanács vetőmagjavitási prog- 
rammjára és annak végrehajtására való törekvésre, 
tekintettel a törvény rendelkezéseire a földmivelés
ügyi minisztérium részére nyitandó 500,000.000 
lei hitelre, mely a mezőgazdasági produktív’ mun
kálatokra szavaztatott meg s a Mónit. Oficial 1929. 
junius 8-i 123. számában tétetett közzé, követke
zőket rendeljük :

1. szakasz. A földm. minisztérium (növény- 
nemesitőknek) a nemesített búza, árpa és zabra 
nézve, ha azok vetőmagnak adatnak el, a brailai 
tőzsde árainál 35%.kai magasabb árat biztosit.

A tőzsdei ár az 1929 aug. 15. és 25. kö
zötti ár középarányosa alapján számittatik ki. Ala
pul szolgál a 78 kg. hl. súlyú búza, legfeljebb 

tást tartozik beküldeni az eladott mennyiségről; a 
szövetség egy másolatot küld ezen kimutatásról a 
mezőgazdasági kutató intézetnek (?) az eredmény 
megállapítása végett.

III. szakasz. A minisztérium a kimutatásba 
foglalt minősített növénynemesitőknek egyenként 
15.000 lei előleget folyósít minden waggon búzára 
és 10.000 leit minden waggon árpára vagy zabra, 
amely vetőmag rendeltetéssel van megjelölve. Ez 
az előleg levonandó abból a differenciából amelyet 
a minisztérium fizet minden egyes nemesitőnek 
az I. szakaszban irt ár biztosítására aZzal az árral 
szemben, amennyiért az eladás a lajstrom szerint 
tényleg történt.

Ezen ár folyósítása végett a termelő tarto
zik a minisztériumnak egy kimutatást beterjesz
teni az összes eladott mennyiségekről, a vevők 
névszerinti kimutatásával.

IV. szakasz. A földm. minisztérium gazdasági 
vezérigazgatósága van megbízva jelen rendelet 
végrehajtásával.

Bucuresf, 1929. julius 17.
Mifralacbe Ion miniszter.

A nemesitett vetőmagvak tehát az állam 
garanciája mellett az eddiginél olcsóbban lesznek 
beszerezhetők, mert a 35% felárat a földmive
lésügyi miniszter viseli. A rendelet nem intézkedik 
világosan a későbbi áringadozások tekintetében, 
mert csak az augusztus havi árakat állapítja, meg, 
ahelyett, hogy egyszerűen és természetesen a 
m ndenkori brailai tőzsdei árakat jelölné meg 
alapul.

Tárgyalások folynak atekintetben is, hogy a 
nemcsitett vetőmagvak 50%-os vasúti fuvardíj
kedvezményben részesüljenek. A száraz csávázás 
előírásának helyességéhez bizonyára lesznek észre
vételek. Etekintetben a Porzóiban egy igen jó és 
megbízható porcsávázó szer felett rendelkezünk.

A most elismert négy növénynemesitő gazda
ság, birtokaik kiterjedésének korlátozott volta miatt 
— távolról sem rendelkezik olyan készletekkel, 
amelyek a belföldi szükségletet kielégítenék. Ajánljuk
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NÉHÁNY FONTOS KÉRDÉS 
ÉS NÉHÁNY HASZNOS 

FELELET,

Miért van nagyobb termése a haladé 
gazdának?

Azért, mert a haladó gazdának a vérében van, 
hogy a mezőgazdasági tudományok sokszorosan ki
próbált és jónak talált újításait a maga hasznára 
fordítsa. Az élesszemü és gondolkozni szerető gazda 
nagyon jól tudja, hogy miután a legutóbbi tiz-tizenöt 
esztendőben megváltozott körülötte a világ, a föld- 
mivelés eszközei-módjai sem maradhattak a régiben.

Aki tehát számot tart arra, hogy az okos és 
haladó gazda nevével illessék; aki azt akarja, hogy 
gazda társai hallgassanak reá és kövessék; akinek 
lelkében nemes becsvágy él, hogy a maga és családja 
javára munkálkodjék és boldogulásukat sikerrel szol
gálja, a gazdának ma már nem szabad beérnie a régi. 



agyontaposott utakkal és a kiöregedett földmivelő 
eljárások alkalmazásával.. Az okos és öntudatos 
gazdának ezért figyelemmel kell kisérni azokat a 
mezőgazdasági újításokat, melyeknek mindegyike 
jeles és avatott tudósok sok évi fáradságos kísérle
teinek gyümölcse. Ezeknek a kísérleteknek mérhe
tetlen haszna abban rejlik, hogy biztossá teszik a 
termelést, nagy mértékben fokozzák a termés 
minőségét és mennyiségét, végül jelentékenyen 
csökkentik a termelési költségeket. Mindez együtt
véve: rendkívüli módon szaporítja az okos gazda 
jövedelmét.

Az intelligens, haladó gazda tehát gondos figye
lemmel kíséri a mezőgazdaság körében mutatkozó 
újításokat; alkalmazásukat hamarosan megtanulja és 
minél előbb kipróbálja őket.

Melyik a legfontosabb mezőgazdasági 
teendők egyike? '

A vetőmagcsávázás, vagyis a vetőmagvak 
gondos megóvása a különféle üszögbetegségek (kő
üszög, fedett üszög, repülőüszög, rozs-hópenész, 
árpa-Ievélcsikoltság, répa-gyökérfekély, répalevélfol- 
tosság, bab-ragyabetegség, stb.) pusztításai ellen.
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Kelyik az elavult és melyik az uj 
csávázószer^

Az elavult és nem megbízható csávázószer: a 
rézgálic. Az uj és jó csávázószer: a Porzol 
porpác.

Kiért nem szabad ma már rézgáliccal 
csávázni ?

Azért, mert általános tapasztalatok szerint a 
rézgálicos csávázás nagy mértékben rontja a 
vetőmagvak csiraképességét. Ebből pedig az kö
vetkezik, hogy több magot kell elvetni, máskülönben 
nem lesz elég sűrű a vetés. Megállapítást nyert az 
is, hogy a rézgálic az üszögbetegségek ellen sem 
mindig véd. Végül a rézgálicos csávázás csökkenti 
a termés mennyiségét

Hívei pácoljuk tehát a vetőmagot T
P 0 R Z 0 L porcsávázószerrel. Miért ? Azért, 

mert a PORZOL a kőüszög ellen tökéletes 
védelmet nyújt és egyáltalán nem bántja a 
vetőmag csiraképességét, sőt fokozza. A mag 
tehát gyorsan kel, a vetés sürü lesz és dúsan 
bokrosodik. Mindezeknél fogva nincsen szükség 
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több vetőmagra és nagy terméstöbblethez jutunk. 
Végül számos megfigyelés szerint a PORZOL-lal 
pácolt vetőmagvakat sem az egerek, sem a varjak 
nem pusztítják.

Hogyan kell Porzollal csávázni 7
Közönséges ’ fahordóból készült és bakra fel

állított forgódobba belefolyatunk egy zsák vetőmagot 
majd reászórunk egy kis csomag, 20 dekagrammos 
PORZOL-port és becsukva a forgódob nyílását, 
öt percig lassan forgatjuk a hordó foggantyuját, 
mindaddig, amig a mag egyenletesen beporzódik. 
Mikor a forgatással elkészültünk, akkor a forgódob 
alsó nyilasán óvatosan zsákba eresztjük a magot és 
máris vethetjük. A pácolást künn a szántóföldön is 
elvégezhetjük



Kisebb mennyiségek keverése zsákban is tör
ténhetik oly módon, hogy lehetőleg viaszkos vászon
nál bélelt vagy egyéb sűrű szövetű zsákba JU kg. 
vetőmagot és 10 deka PORZOL-t öntünk. A zsák szá
ját szorosan bekötjük és 10 percig we getjük for
gatjuk, hogy igy a vetőmag a PORZOL-lal jól es 
egyenletesen bevonódjék.

A PORZOL porpác egyszerű, kényelmes, 
gyors és tökéletes. Ez a titka annak, hogy annyira 
elterjedt a gazdák körében.

Miért legdrágább a rézgálicos 
csávázási

Egy kis számítás pontosan megfelel erre a 
kérdésre. Vegyünk egy métermázsa vetőmagot egy 
katasztrális holdra. Egy métermázsa vetőmag páco
lásához szükségünk van
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25 dekagramm rézgálicra, melynek ára 8 Lei 
20 „ Porzóira, . „ 33 „

Első pillanatra tehát a rézgálicos csávázás tűnik 
fel a legolcsóbbnak, de ez a látszólagos előnye nyom
ban semmivé lesz akkor, ha meggondoljuk, hogy a 
rézgáliccal csávázott vetőmagból holdanként leg
alább 10 kilogrammal többet kell vetni, mert a 
rézgálic legalább 10%-os kárt okoz a vetőmag 
csirázóképességeben. Már most 10 kilogramm vető
mag árát 80'— Leibe számitva, holdanként Lei 80.— 
szaporodik a termelési költség akkor, ha réz
gáliccal csávázunk. Ez az oka annak, hogy itt-ott 
a kisgazdák tpbbet és sűrűbben vetnek, mint az 
uradalmak.

Miért legolcsóbb tehát a Porzoliai 
végzett csávázás?

Azért, mert ha PORZOL porpácot alkalmazunk, 
akkor holdanként legalább 10 kg. vetőmagot takarí
tunk meg, illetve ennyivel kevesebbet vetünk. A 
Porzol-csávázás tehát nemcsak költséggel nem jár, 
hanem a 10 kg. vetőmag Lei 80‘— árából levonva 

‘ az elhasznált Porzol árát, (Lei 33'—} kát. holdanként 
legalább Lei 47’— nyereséget jelent. Nagyobb mennyi
ségnél (kilo ár) a PORZOL még olcsóbb 1 Ezzel 



szemben a rézgálic használatánál nemcsak nincsen 
nyereség, hanem a 10 kg. vetőmagtöbblelet és a 
szükséges rézgálicot számítva, holdanként Lei 80'— 
felesleges kiadás mutatkozik.

Mennyivel szaporodik a termésünk, 
ha Porzollal csávázunk?

Az imént említett megtakarítás is jelentős, de 
hozzá sem mérhető ahhoz a haszonhoz, melyet a 
PORZOL-lal csávázott vetőmagvak után termés
többletben nyerünk. Az , eddigi tapasztalatok és ter
méseredmények szerint ugyanis az elérhető termés
többlet holdankint 50 és 250 kilogramm között 
váltakozik. Ha csak a legalsó határt, az 50 kilo
grammot vesszük alapul, akkor is holdanként 400— 
500 lei jövedelemszaporulatunk lesz azokkal szem
ben; akik még ma is rézgáliccal csáváznak.

m parancsol tehát minden gazda 
érdeke ?

Minden gazda jól felfogott érdeke azt paran
csolja, hogy ne dobja el könnyelműen a jövedelem
szaporodás biztos módját, hanem azonnal próbálja 
ki a PORZOL porpácolószer páratlan hatását.



Az okos gazda tízparancsolata:
1. El ne mulaszd a vetőmagvak csávázását.
2. Ne csak búzát, hanem rozsot, árpát és za

bot is csávázz.
3. Porzói porpáccal csávázz.
4. A csávázószerek használati utasításait pon

tosan tartsd be.
5. Óvakodj a hamisítványoktól.
6. Csak megbízható kereskedőnél vásárolj.
7. Végy papirt meg ceruzát a kezedbe és ma

gad számítsd ki, hogy mit nyersz akkor, ha 
rézgálic helyett Porzollal és Higosannal 
pácolsz.

8. Ha kételkedsz, végezz kicsinyben kísérletet 
a földben; csávázatlan, rézgáliccal csává
zott és Porzollal vagy Higosannal pácolt 
parcellákon. Nézd, kérdezd meg a legkö
zelebbi szomszédod.

9. Rézgáliccal ne csávázz.
10. Tapasztalataidat gazdatársaiddal is közöld;
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ezért az E. G. E. utján nemesített vetőmagot 
importált és utántermelő gazdaságoknak, hogy a be
vált gabonaféleségből eladó feleslegüket kínálják fel 
megvételre az E. G. E., vagy az illetékes vármegyei mg. 
kamarák utján a gazdaközönségnek. Ettől függet
lenül pedig küldjenek azokból mintát az E. G. E.

MezögnztfasáSI Kiállítás Bethlenben.
A Szamosmegyei Gazdasági Egylet igaz

gató-választmánya elhatározta, hogy 1929 szep
tember 20—október 1O.-e közötti időben Beth
lenben, később pontosan meghatározandó napon 
gazdasági kiállítást rendez.

A kiállítás felöleli — állattenyésztés ki
vételével — az összes mezőgazdasági termelési 
ágakat.

A kiállítás 2 főcsoportra oszlik, úgymint 
50 holdon aluli kisgazdák csoportos — köz- 
ségenkénii — kiállítása. Itt nagyobb pénz és 
mezőgazd. gépdijak lesznek kitűzve a csoport 
és kisebb dijak a nyertes csoportban résztvevő 
kisgazdák számára. Második csoportot az 50 
holdon felüli birtokosok és egyénileg kiállító 
kisgazdák képezik, akik csupán ezüst-, bronz
érem és elismerő oklevél dijakat kapnak.

Legnagyobb súlyt a kisgazdák csoportos 
kiállítására helyez az egyesület, ezért már most 
tudatja, hogyan szervezendők meg a kis
gazdák csoportos kiállításai:

E kiállításban résztvenni akaró községek 
kisgazdái közül azok, kik a csoportban részt
venni akarnak, összegyűjtik a kiállításra szánt 
anyagot egy arra alkalmas helyiségben. Gabo
nából gyökeres kalász és legalább 2 kg. szem
termés szükséges a kiállítandó anyaghoz. Gyü
mölcsfélékből 10 drb., burgonyából 2 kg., ta- 

által f. évi szept. 14—16. napjain Sepsiszent- 
györgyön rendezendő mezőgazdasági kiállításra is, 
hol szintén jó alkalom kínálkozik azoknak széles 
körben való megismertetésére és kedvező érté
kesítésére is.

T örvényekben deletek. 
Románia ul behozatali vámtarifája. 

Életbelépett 1929. augusztus 1-én.
Az uj behozatali vámtarifa, amelyet a hiva

talos lap julius 30-iki számában hirdettek ki, 
augusztus 1 -én életbelépett. Az uj vámtarifa gene
rális és minimális vámtarifát tartalmaz. A vám
tarifatörvény értelmében, 1940. március 1-ig a 
minimális vámtarifa alkalmazandó azokra a téte
lekre ahol a minimális vám meg van állapítva, a 
többi cikkeknél pedig a generális tarifa alkalma
zandó. A generális tételek kereskedelmi szerződések 
által csökkenthetők, a minimális tételek azonban a 
vámtarifatörvény értelmében nem változtathatók meg.

Az uj vámtarifával egyidejűleg lép életbe az 
uj taratörvény is.

A forgalmi és fényüzési adóra vonatkozó - 
középértéktáblázatot az uj vámtarifának megfelelően 
a pénzügyminisztérium átalakította és a hivatalos 
lap augusztus 1 i száma közli az uj középérték
táblázatot.

Az uj vámtarifa, épugy, mint a régi, suly- 
szerinti és darabonkénti vámolást ir elő A suly- 
szerinti vámolás nettó reál, nettó legál és bruttó 
súly szerint történik, az uj taratörvényben előirt 
sulyszámitásnak megfelelően.

A vámtarifaforditásban minden tételnél közöl
jük úgy a generális, mint a minimális tarifát. A

Tejnemüek;

Főtt, vagy sterilizált édestej, savanyutej
(aludttej) hl. q ...............    380* —

Kondenzált tej nr. q ....„......... ............ 3.000* —
Puha nyers kazein ni. q ... 1.800* — (1.200* —) 
Tejföl ni. q... ............................ ......2.000*  —
Friss sózott, vagy olvasztott vaj br. q 3.500* — 

Jegyzet; E t.-tel szerint vámolandó a kaskaval- 
vaj is
Müvaj (margarin) br. q ...................... 5.00U* —
Közönséges sajtfélék : fehér-, tömlő , bö-

dönturó, sajt; frissen, vagy sózva nl.q 2.700* — 
Minden más sajtfélék nr. q ............. 6.600* —

Különfélék;
Csepegtetett, lépes, vagy méhnélküli ka

sokban levő méhméz ni. q .......... 1.000* —
Jegyzet- Ha a méz kasokban van és a méheket 

már megölték, a kasok súlya levonandó és azok külön 
vámolandók.
Juh-, bárány-, kos*,  kecske-, güdölye-, 

szarvas-, őz-, kutyabőr:
a) cserzetten nr. q ...................... 2.500* —
b) cserezve nr. q............................. 4.500* —
Jegyzet-. Juh-, bárány-, kos-, kecske- és gödölye

bőrök ha azokat nyersen vagy sózva hozzák be, a 84. 
tétel a, b pontja, ha száritv-, vagy hamvazva impor
tálják, akkor a 84. tétel c pontja szer nt vámolandók. 
Ezen tétel szerint csak a cserzett bőrök vámolandók.
Bivaly-, ökör-, tehén-, borjú-, juh-, bá

rány-, kecske-, gödölye-, ló-, disz
nóbőrök szőrrel, vagy anélkül és más 
fentebb megnevezett bőrök szőrme 
nélkül:
a) nyersen br. q........ . —............. 35*—
b) sózva br. q   ..................... 40*—
c) szárítva, vagy hamvazva br. q 75’—

A Porzol: a termést növeli, kártevőktől védi, tokozza a csiraképességet,á“oT<n?9ysze,ü*
karmányrépából 5 drb., takarmány magvakból 
Ví kg. Mondjuk a községben a csoportos ki
állításra főleg gabonafélékkel akar egy községi 
csoport felvonulni. Ez esetben egy helyi veze
tőkből álló 3 tagú l izottság kitűz egy napot 
az anyag összegyűjtésére. Minden gazda előre 
beküldi vagy magával viszi azt, amit kiállítani 
akar. Ott a bizottság átveszi, lajstromba be
vezeti névvel és számmal, de a mintákra csak 
számokat ir. Ezután felhívja jelenlevő kiállító
kat, hogy a megszámozott minták közül vá
lasszák ki és írják fel egy-egy szavazó lapra 
azt a 6 számot, amelynek mintáját a legjobb
nak tartják. Az igy közösen kiválasztott 6 
minta küldetik be Bethlenbe a kiállításra. 
Minták szakszerű csomagolása és beszállításá
ról a 3 tagú bizottság gondoskodik. Minden 
termény fajtából 6—6 minta választandó igy ki.

Ha az igy összeállított csoport dijat kap, 
úgy a fődij az egész csoporté — mindazoké, 
akik a csoport öszeállitásához otthon a köz
ségben mintát vittek — a nyertes csoport 6 
mintájának tulajdonosa külön díjban is része
sül egyenként.

Például ha a buzadijat nyeri el egy köz
ségi csoport s a díj pénz, úgy a pénz 3/< része 
az egész csoporté V4 része felosztatik a 6 
legjobb minta tulajdonosa között. A csoportot 
illető pénzdíj közös gazdasági célra fordítandó. 
Pld. községi tenyészállat beszerzési alaphoz, 
gazdaköri alaphoz csatolandó, vagy dijazandók 
azok az iskolás gyermekek, kik a gazdasági 
tárgyakból legjobban vizsgáztak. Ha a dij gaz
dasági gép, úgy az az egész csoport tulajdona, 
mig a 6 nyertes minta tulajdonosa másképen 
jutalmaztatik.

Amelyik községben gazdakör van s ez a 
csoportos kiállítás megszervezésében résztvett, 
ott a csoportdij akkor is a gazdakört illeti, ha 
olyanok is vannak a csoportban, akik nem 
gazdaköri tagok.

Egy község kisgazdái 2 csoportdijnál 
tóbbet nem nyerhetnek el. Dr. Nagy Endre. 

generális tétetek után zárjelbe tett összegek képe
zik a minimális tarifa tételeit. Fordításunkban a 
következő rövidítéseket használjuk:

drb. = darab, kg. = kilogramm, q. = 100 
kg-, br. = bruttó, nr. = nettó reál, ni. = nettó 
legál.

Itt közöljük kivonatosan a vámtarifatörvény 
végleges szövegének magyar fordítását is és a 
tarifa 1—205. tételeit, kivonatosan.

Élőállatok;

Csődörök és kancák:
ff) 5 évnél idősebbek drb.    1.500* —
b) 5 évesek, vagy fiatalabbak drb 600*—
c) csikók és 9 hónapnál fiatalabb
szopőscsikók drb......................... ... 60*—

Lovak (heréit lovak) bármilyen idősek drb. 2.000— 
Bármilyen idős öszvérek és szamarak

drb.  ...............................  ... 200*—
Bikák drb................................................... 500*—
Ökrök drb...................   2.000* —
Tehenek drb.................................... ... 400*—
Tulkok, ünők, üszőborjuk 9 hónapostól

2 évesig drb................   — 200*—
Bivalyok és bivalytehenek drb................... 1.000* —
Borjuk és bivalyborjuk 9 hónapósnál

fiatalabbak drb. ............................. 60*—
Kosok drb. ..................................... ... 60*—
Juhok drb. ...  ....... ............... ...... ...... ...... 30’—
Kecskebakok és kecskék drb. __...___ 60*—
Bárányok és gödölyék, melyeknek súlya

8 kilógrammnál kisebb drb. __... 20*—
Disznók nr. q......................................... 400*—
Kocák és kandisznók bármilyen idősek

nr. q................................................ 100'—
Tíz kilógrammos, vagy kisebb súlyú ma

lacok nr. q ................................... 60.—
Kutyák :

a) vadászkutyák drb.— — ... -— 150*—
b) luxuskutyák drb. —................ 500*  —

Mindenféle élőhalak nr. q ... —.......... 1.000* —
Méhkasok élőméhekkel drb.................— 60*—

Transzmissziós bőrszíj jak egyszerűek, vagy 
több lapból készitve, ragasztva vagy 
varrva, vagy ragasztva és varrva 
használatra készen, vagy csak szabva:
a) növényi anyaggal cserezve nr. q

15.000 — (10.000* —)
b) ásványi anyaggal cserezve nr. q

18.750* — (12.500* —)
Hámok és alkatrészeik, valamint más 

szijgyártőcikkek: 
csiszolt, vernizált, cinkezett, hor- . 
ganyzott vagy nikkelezett közönsé
ges fémekkel kombinálva nr. q 

19.500* — (13.000*--)
Mindenféle nyergek és alkatrészeik nr. q 

30.000* — (20.000* —)
Ostorok, korbácsok, lovaglóvesszők és 

botok teljesen vagy részben bőrrel 
behúzva :
a) egyszerűen vagy közönséges anya
gokkal kombinálva nr. q 22 500* — (15.000* —)
b) finom anyagokkal kombinálva nr. q 45.000* —

Természetes nyersgyapju (nedves), va*  ,
lamint a cserzésnél visszamaradt 
gyapjú br. q................................... 100* —

Természetes gyapjú mosva, vagy zsir- 
talanitva, valamint a fonódáknál és 
szövődéknél visszamaradt hulladék- 
gyapju br. q — ,............................ 280* —

Gyaratolt természetes gyapjú :
a) festetten br. q............................. 600*—
b) festve br. q ............................. 960*—

Természetes fésült gyapjú bálákban:
a) festetten br. q ............................. 720*  —
b) festve brq................................... 1.120* —

Gyapjurongyok és hulladékok, amelyek 
másra, mint tépésre, nem használ
hatók br. q ..................... . ............ 150*—
Jegyzet: Ezen tétel alá tartozó áruk csak a szö

vőgyárait által az iparügyi bizottság véleményezése 
alapján a pénzügyminisztérium áital adott engedéllyel 
és annak felügyelete mellett importálhatók.
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EGYLETI ÉLET
Az Erdélyi Gazdasági Egylet 
által Sepsiszentgyörgyön, 1929. évi szep
tember hó Í4.—16. napjain rendezendő 

mezögazdüsúál, 
lpailéskisnüiiiMnllíttsés«nsőr 
rendezöblzottságánnk névsora.

Elnök:
Báró Jósika Gábor,
az E. G. E. elnöke.

............... Társelnökök:
. .Dr. gr. Bethlen György, az E. G. E alelnöke, 

az 0. M. P. elnöke,
Gr. Bélái Kálmán, az E. M. K. E. elnöke, 

György József, kamarai képviselő,
Hoffmann József, az Első Erdélyi Kisállat

tenyésztők Egyesületének elnöke, 
lfj. br. Jósika Gábor, Tofrdaaranyosvármegyei 

G. E. v. elnöke,
Kicsid Géza, az Érd. Méhész Egylet alelnöke, 
Konya Kálmán, a Háromszékvm. G. E. elnöke, 
Dr. Makkay Domokos, Csikvármegye Gyer- 

gyóvikidéki G. E.-nek elnöke,
Lurtz Gyula, á Sepsisztgyörgyi Ipartest, elnöke, 
T. Nagy Imre, a Csikmegyei G. E. elnöke, 

Szabó Béni, kamarai képviselő, 
Szász István, az E. G. E. alelnöke, 

Sz.Szakáts Péter, az Udvarhelyvármegyei 
G. E. elnöke,

Dr. Török Andor,
a Székely Nemzeti Muzeum elnöke.

. . Titkár:
Török Bálint, az E. G. E. titkára.

A helyi rendezőbizottság elnöke: 
Br. Szentkereszty Béla, földbirtokos,

! Titkárai:
Künle József, birtokos, 

Séra István, a H. G. p. titkára, 
Török . Bálint,: az E. G. E. titkára,

az U. G. E. titkára.

Tagjai:
Konya Kálmán 
Kosa Jenő 
Márton András 
Nagy Imre", 
Nagy Lajos 
Papp Dezső 
Rác Ferenc 
Szabó József
Dr. Szenliványi Gábor 
Szilágyi Géza 
Tóth István

József.
Ágoston Ágoston 
Ágoston József 
Ágoston László 
Babos István 
Bacsó Gábor
Dr. Bajkó Zsigmond 
Bakcsi István 
Balássy Sándor 
Balázs Bécsi József 
Balázs Ferencz 
ifj. Balázs Mihály 
Balázs Sándor 
Horhii Bállá István 
Dr. Balogh Arthur 
Dr. Balogh István 

-Balogh Károly
Barabás Bálint 
Dr. Barabás Béla 
Barabás Gcrő 
Barabás János

Varró Elek,

Br. Apor Péter 
Bálint Dénes 
Bálint Gábor 
Benkő Sándor 
Bozsik Ferenc 
Böjté József 
Dancs Lajos 
Dénes Endre . . 
Dénes Mihály 
Farkas Béla 
Gecse Ferenc

' Tímár

Abrudbányai Ede 
Adorján Ferenc 
Adorján Imre 
Adorján Imre 
Adorján István 
Adorjáni István 
Adorján Károly 
Adorján Lajos 
Alföldy Pál 
Ambrus János 
Anda Géza 
Andok István 
Antal Gergely 
Anionya Mihály 
Br. Apor István 
Br. Apor Gábor 
Br. Apor Péter 
Auffcnberg Ágost 
Ábrahám Béla 
Ábrahám János 

Dr. Barabás János 
Barabási József 
Barabás József 
Barabás Lajos 
Barabás Márton 
Barabás György 
Barcsai Tamás, 
Barta Sándor 
Bartalis Gergely 
Bartha András 
Bartha Árpád 
Bartha Mózes 
Bartha Ferenc' 
Bartha Gerő 
Bartha Gyula 
Bartha Imre 
Bartha Károly 
Bartha Lajos 
Bartha László 
Bartha Miklós 
Dr. Bartha Zoltán 
Barti Mihály 
Barthós Gábor 
Bartos Lajos 
Bartos Lázár 
Bálint Dénes ifj. 
Bálint Kálmán 
Bálint Sándor 
Bálint Vilmos 
Br. Bánffy Dániel 
Br. Bánffy Ferenc 
Br. Bánffy László 
Dr. Gr. Bánffy Miklós 
Bányai János 
Ifj. Beczási Imre 
Bedő Albert 
Bedő Árpád 
Bedő Gyula 
Bedő Károly 
Beke Dénes 
Beliczay Sándor 
Benedek Albert 
Benedek Mihály 
Benedekfi Sándor 
Benke László 
Benkő Árpád 
Benkő Gábor 
Benkő Károly 
Berde Albert 
Berde Ferenc
Dr. Bernád Ágoston 
Bernád Győző 
Dr. Betegh Miklós 
Gr. Bethlen Ádám 
Gr. Bethlen Balázs 
Ifj. Gr. Bethlen Balázs 
Gr. Bethlen Bálint 
Gr. Bethlen Béla 
Gr. Bethlen József 
Gr. Bethlen Ödön 
Besurech Károly 
Ifj. Gr. Béldi Ferenc 
Gr. Béldi Ferenc
Id. Gr. Béldi Kálmán 
Biró Dénes 
Biró Ferenc 
Dr. Biró Gyula 
Biró M. János 
Biró József 
Biró Károly 
Biró Lajos 
Biró Zsigmond 
Biró Simon 
Bitai Antal 
Bitai Gyula 
Blénessy Károly 
Barabás Béla 
Boda Dénes 
Bodali Mihály 
Bodoni Kálmán 
Boér Árpád 
Boér Olivér 
Bora István 
Boér Sándor 
Bogdán Géza 
Bogdán Károly 

Dr. Borbély Samu 
Boros Elek 
Bors Mihály 
Bota Sándor 
Bögözi István 
Bőhm Sándor 
Bőjthe Ferenc 
Dr. Böszörményi 
; Sándor 
Dl Bruckner Antal 
Brunner Károly 
B. Bucsi Endre 
Budai Gábor 
Butyka Vilmos 
Búzás Antal 
Buzogány Áron 
Czimbalmas Imre 
Csákány Zoltán 
Cseh I sák 
Cseh Zoltán 
Cseke Ferenc 
Cseke István 
Cserei Albert 
Cserei Dávid 
Csefry Ferenc 
Csia Ferenc 
Csia Pál 
Csibi Károly 
Csíki Sándor 
Csemer Dénes 
Dr. Czikó István 
Csiszér Imre 
Csoboth Géza 
Csorna Endre 
Csomortáni Ignác 
lfj. Csomos Jenő 
Csórja Gyula 
Csórja Zsidmond 
Csulak György 
.Csutak Ferenc 
Dr. Csutak Vilmos 
Csüdöp István 
Dancs Lajos 
Dáné Áron 
Dáner István 
Deák Ferenc 
Deák János 
Deák Jenő 
Deák Károly 
Debitzky Béla
Gr. Dégenfeld Gusztáv 
Dennei Péter 
Demeter János 
Derzsi Gyula 
Déner István 
Dénes Dénes 
Dénes Gusztáv 
Dániel Áron 
Dénes János 
Dénes Mózes 
Dr. Dézsi Olivér 
Dobridán Sándor 
Domokos Benedek 
Domokos Dénes 
Domokos Gyula 
Dr. Dósa László 
Dósa Sámuel 
Drexler Béla 
Dr. Eőry István 
Eperjesy Albert 
Ifj. Eperjessi Endre 
Elek Pál 
Elekes Béla .
Dr. Elkes Dénes 
Elekes Józsa Máté 
Elekes Kálmán 
Érsek Elek 
lfj. Érsek Márton 
Enyedi Vilmos 
Farkas Árpád 
Farkas Béla
Dr. Farkas Ferenc 
Farkas György 
Farkas István 
Farkas László 

Farkas Miklós 
Fazakas Ernőre 
Fazakas István 
Fábián Kálmán 
Dr. Fábián László 
Fehér György 
Fejér Dénes 
Fejér Samu 
Fejér Vilmos 
Fekete Gábor 
Fekete Lajos 
Dr. Felszeghy András 
Fenyő Sándor 
Ferencz József 
Dr. Ferenczy Géza 
Dr. Ferencz József 
Ferencz Károly 
Finta Antal 
Finta Miklós Andor 
Fitori Miklós 
Fodor Emil 
Fodor János , 
Ifj. Foris Mózes 
Formayer Frigyes 
Dr. Fosztó Béla 
Fosztó Dénes 
Füley Endre 
Fülpesi Gyula 
Fűzessy Dezső 
Dr. Gaál Alajos 
Dr. Gaál Endre 
Galló Imre 
G bor István 
Gábosy Dénes 
Gábosy Lajos 
Gál Domokos 
Gál Gyula 
Gál József 
Dr. Gál Miklós 
Gál Mózes 
Gálfy Dénes 
Gámán Sándor 
Gáspár Béla 
Gáspár Ferenc 
Gáspár János 
.Gáspár Vilmos 
Gáspáry Elemér 
Gergely Zsombor 
Gidófalvy István 
Goga István 
Gothárd János 
Gotsmann Jenő 
Gyallay Domokos 
Gyarmathy Dénes 
Gyarmathy Lajos 
Dr. Gyárfás Elemér 
Gyerkó Márton 
Gyöngyösy Géza 
Győrfy Dénes 
György Dénes 
György Gábor 
György Géza 
György József 
György Lajos 
Györgybiró András 
Györgybiró Arthur 
Györbiró Géza 
Györgybiró Sándor 
Hadnagy Dezső 
Hadnagy Gyula 
Hadnagy István
Dr. Hadnagy Károly 
Gróf Haller István 
Hann Frigyes 
Dr. Harmath János 
Harkó Ferenc 
Heagi Pál
Hegedűs Nándor 
Hatfaludy István 
Henter Béla 
Herszényi Béla
Br. P. Horváth Arthur 
Horváth Béla 
Horváth Márton 
Dr. Horváth Miklós 

Horváth Pál 
Hosszú Ferencz ifj. 
Ilyés' András 
Ilyés János 
Ilyés Sándor 
Iklandi Zsigmond 
Imecs Ernő 
Imre Béla 
Imre Pál 
Incze Dénes 
Incze Domokos 
Incze István 
Inczédi Joksmann

Ödön
Iszlay A. Sándor 
Izsekutz Viktor 
Jakab Antal 
Jakab Ákos 
Jakab Lajos 
Jakab Miklós 
Br. Jakabffy Elemér 
Dr. Jakó Dénes 
Jakots Imre 
Jancsó Béla 
Ifj. János Dávid 
Dr. János Gáspár 
Jánossy János 
Dr. Cs. Jelen Gyula 
Jenci Sándor 
Joós András 
Br. Jósika János 
Józsa Albert 
Józsa Ferencz 
Ifj. Jenei József 
Kacsó Károly 
Kakas András 
Kalabér Samu 
Kapás Mózes 
Karda Mihály 
Ifj. br. Karg János 
Dr. Kassay F. István 
Katona-József 
Kádár Béla 
Kádár István 
Kákay Ernő 
Kátai Ferenc 
Kedves Péter 
Kelemen Viktor 
Dr. Kelemen Zoltán 
Kelemen István 
Br. Kemény János 
Kovács János 
Konya Mihály 
Konya Géza 
Kerekes Mózes 
Keresztes Gergely 
Dr. Keresztes Károly 
Keresztes Lajos 
Keresztes Sándor 
Keresztes Zsigmond 
Keresztély Márton 
Kerezsi Béla 
Kese Géza 
Kese Pál 
Keserű András 
Kicsid Béla 
Kicsid Gyárfás 
Kilyén Sándor 
Kis Lajos 
Kiss Árpád 
Kiss Barabás 
Kiss. Endre 
Kiss György 
Kiss István 
Kiss József 
Kiss Kálmán 
Kiss Károly 
Kiss Lajos 
Kiss László 
Kiss Mózes 
Z. Knöpfler Albert 
Kratochwil Arthur 
Özv. Kremnitzky

Aladárné 
Kristóf János
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Kolozsvári Dénes 
Kolozsvári Pál 
Kolumbán József 
Kolumbán Sándor 
Koncz Domokos 
Konya Gerő 
Kónya György ifj. .

, Kopcsa József 
Kóródy Béla 
Kóródy Lajos 
Koroknay Lajos 
Kovács Antal 
Kovács Imre

’ Kovács Bálint 
Kovács József 
Kovács Károly 
Kovács B. Lajos 
Kováts Balázs 
Kováls Béla 
Kováts Mihály 
Kőkőssi Kálmán 
Kupán Zsigmond 
Kuli Dénes 
Kuti Károly 
Laár Ferenc 
Lakatos Tivadar 
Lapikás Bél a 
László Dezső

I Lászlóffy Ferenc
i Lőrincz Ferenc 

Lőrinci Ferenc 
Dr. László Márton 
Lázár Simon 
Lázár Zoltán 
Lukáts Dávid 
Lukács Sándor 
Madaras István 
Magos Géza 
Magyari Antal 
Magyari Árpád 
Magvari Mózes 
Magyarosi Gyula 
Magyarosi Károly 
Magyari Pál 
Magyari Sándor 
Makkai János 
Makkai Sándor 
Maksai Mihály 
Marii Márton 
Márton József 
Mádly András 
Málnássy Lajos 
Máriaffy.Gábor 
Máriaffy Lajos 
Márk Samu 
Márkos András 
Márkos Endre

1 Márton Lajos
i Márton Mihály 

Máthé Elek 
Mátis Gerő 
Mátyás Ferenc

1 Mátyás József 
Mihálc Laios 
Mihály Albert 
Mihály Árpád 
Mihályi Domokos 
Mihály István 
Mihály János 
Mihály Zoltán ' 
Mike Antal 
Mike Gyárfás

r. Gr. Mikes Sándor
Id. Dr. Miklósy Viktor 

' Mikó László
Mirtse Ferenc 
Mi kolczy József

' Molnár Ánt.d 
Dr. Molnár Dénes 
Molnár József

I Molnár Ferenc
I Molnár Kálmán

' | Molnár Lajos
Molnár Pál 
Molnár Sándor

Murvai Dezső 
Murvai Sándor 
Muzsnai András 
Muzsnay Ferenc 
Muzsnai János 
Dr. Muzsnai László 
Muzsnai Pál 
Dr. Müller Zoltán 
Nagy Antal 
Nagy Árpád 
Nagy Bálint 
Nagy J. Béni 
Nagy Dénes 
Dr. Nagy Endre 
Nagv Elek 
Nagy Ferenc 
Nagv Géza 
Nagy Gyula 
Dr. Nagy Imre 
Nagy János 
Nagy József 
Nagy Lajos

' Nagy László 
Nagy Mihály 
Nagy Mózes 
Nagy Sándor 
Nagy Simon 
Nagy Vilmos 
Németh András 
Nika József 
Oláh Albert 
Dr. Oláh Béla 
Oláh Dániel 
Oláh Imre 
Orbán Antal 
Orbán Árpád 
Orbán Dénes 
Orbán Ferenc 
Orbán János 
Ozsváth József 
Orbán János 
Ősz Lázár 
Dr. Paál Árpád 
Pap Gábor 
Pap Géza 
Pap Lajos 
Papp Albert 
Papp István 
Papp János 
Dr. Paretz B ’la 
Pataki András 
Páll András 
Pál Andor 
Pál Ferenc 
Dr. Pál Gábor 
Pál Gyula 
Pál János 
Pál József 
Pál Lajos 
Pál Zsigmond 
Pálffi Áron 
Pálffy András 
Pálffy Károly 
Dr. Pálffy László 
K. Pápai Gyula 
Dr. Páter Béla 
Petke Andor 
Péter Antal 
Péterffy Béla 
Pohl Béla
Dr. Polonkay Tivadar 
Potovszky Antal 
Pofsa György 
Prőhle Gusztáv 
Difrói Puskás Béla 
Rafai Dániel 
Ráduly András 
Rákosi Pál 
Rákossi András 
Rákossy Morilz 
Retleghv Isván
Dr. Rozsnyói György 
Sala Boldizsár 
Salamon Antal 
Salamon János

Sass Antal 
Sándor József 
Ifj. Sándor Dénes 
Sándor Miklós 
Sándor Zoltán 
Sántha József 
Sántha Lajos 
Dr. Sebesi János 
Sebestyén Lajos 
Sebők Bálint 
Sebők Márton 
Seethal Ferenc 
Serester Árpád 
Simő Ferenc 
Simó József 
Simon Antal 
Sipos József 
Sípos Lajos 
Sipos Mihály 
Soliom Ferenc 
Soliom Géza 
Sólyom Béla 
Solyom Gyula 
Dr. Somodi András 
Stief Ottó 
Szabadi Dénes 
Szabó Dénes 
Dr. Szabó Géza 
Szabó György 
Szabó József 
Szabó Péter 
Szakács András 
Szakács György 
Szakács Lajos 
Szakács Zoltán 
Dr. Szathmáry István 
Szánthó Ádám 
Szántó Lőrinc 
Dr. Szász Ferenc 
Szász Ferenc 
Szász István 
Szász József 
Dr. Szele Béla 
Szente Dénes
Dr. Szentiványi Árpád 
Dr. Szentiványi Gábor 
Dr. Szentkirályi Ákos 
Szentkirályi Béla 
Szepesy József 
Székely Domokos 
Székely Miklós 
Székely Gábor 
Székely Péter 
Székely Viktor 
Szilágyi Ábel 
Szilágyi Ferenc 
Szilágyi Mózes 
Szilveszter Albert 
Szilveszter János 
Szolga János 
Szőcs Albert 
Tanka Béla 
Tanka Károly 
Tamás Elek

Tamás Gáspár 
Tanka Károly
Gr. Teleki Arthur 
Gr. Teleki Ádám 
Gr. Teleki Arvéd 
Gr. Teleki Béla 
Ifj. Gr. Teleki Géza 
Teleki Mihály 
Temesvári Gerő 
Todor László 
Tompa László 
Tompos Lajos 
Toók Ferenc 
Toók Áron 
Tóth István 
Tóth Károly 
Tóth Mihály 
Tóth Samu 
Tóthfalusi József 
Tőkés József 
Török Elek 
Dr Török Imre 
Tővíssy Jenő 
Tuss Elek 
Tutsek Ferenc 
Tuzson István 
Tűrkössy Sámuel 
Udvary Rudolf 
Ugrón István 
Ugrón Pál 
Br. Uray János 
Ütő Elek 
Ütő Sándor 
Vajda Zakoriás 
Vájná Andor 
Dr. Vájná Ádám 
Vájná Dezső 
Vájná Kálmán 
Warga András 
Ifj. Varga János 
Varga Mózes 
Vargyasi József 
Varró Mózes 
Vas Áron 
Vass Béla 
Gr Vass Béla 
Wágó Mihály 
Várady Béla 
Vásárhelyi János 
Br. Vesselényi István 
Végh István 
Dr. Vékás Lajos 
Vitályos Gábor 
Dr. Willer József 
Willmann Géza . 
Dr. Wolff Gyula 
Zathureczky Kálmán 
Zathureczky Péter 
Zayzon Béla 
Zayzon Béla Id.
Dr. Zágoni István 
Zsigmond Albert 
Zsigmond Géza 
Zsigmond Lajos

Aki a Minerva Biztosító R. T.-nál biz
tosit, az közvetve az egyesületet is támogatja 
és igy érdekeinek hathatósabb védelmét 
mozdítja elő.

Vegyes közlemények
Időjárás A botfalusi cukorgyár meteoro

lógiai megfigyelő állomása 1929. évi julius hóról 
a következő feljegyzéseket eszközölte: A maxi
mális légnyomás 721.4 volt julius hó 22.-én. 
A minimális pedig 710’9 volt julius hó 7.-én. 
A legnagyobb meleg + 31 5° C. volt julius 7.-én. 
A legkisebb meleg + 7 2° C. volt jul. 22.-én. 
A julius havi átlagos hőmérséalet -j-1 /'61 volt. 
A legnagyobb csapadék 23.1 mm volt julius hó
7.-én.  A csapadékok egész havi mennyisége 
89'1 mm volt. Csapadékos napok száma 14.

A SATURNUS Kereskedelmi Vállalat 
„Rózsa" gyűjtő hirdetésére felhívjuk T. 
olvasóink szives figye mét és alább közöljük 
a cég által beküldött elismerő sorokat: A szál
lított „Rózsa" gyűjtő munkája gyors, könnyű 
és jó. Akik a munkáját látták azok a meg
szerzése mellett foglaltak állást, mert időt és 
pénzt takarít meg vele a gazda — de sokat. 
Különösen felbecsülhetetlen a munkája gá
lyák között, ahol a kézi gereblye jobban 
csépel, mint ahogy gereblyél — búza, árpa, 
zab, stb. gereblyélését értsd. Széna és mester
séges takarmányokat pedig lelket gyönyörköd- 
tetóleg, csaknem magától gyűjt. Mindezeket 
saját vele való munkám — és nem nézésem 
alapján igazolhatom. Fosztó György lelkész.

, A Csikmegyei Gazd sági Egyesület 
felkéri mindazon gazdaköröket és gazdákat, akik 
az egyesület utján bármilyen gazdasági meg
munkáló gépet óhajtanak beszerezni, hogy ebbeii 
szándékukat a gazdasági gép vágy eszöz meg
nevezésével az egyesület vezetőségéneK jelentsék 
be. A bejelentések vétele után a vezetőség az 
árakról és fizetési módozatokról pontos tájé
koztatást fog adni.

A szatmárvármegyei Mezőgazdasági 
Kamara vezetősége értekezletet tartott Nagy
bányán, melynek legfőbb programmpontja ennek 
a ha almas -iterjedésü gyümölcstermő vidéknek 
egyik legégetőbb kérdése volt. Az aktuális 
mezőgazdasági ügyek megvitatása mellett, most 
került ugyanis sorra a gyümölcstermelőknek az 
a régi kívánsága, hogy a gyümöks-exportot a 
mezőgazdasági kamarák intézőbizottságai vegyék 
a kezükbe. A határozat szerint azonnal érint
kezésbe lépnek Budapest, Bécs, Bern, Berlin 
és New-York gazdasági intézményeivel, melyek
kel a gyümölcstermés leszürc eléséig véglegesen 
precirozzák az export minden legapróbb részletét.

Gazdasági előadások a Sz kelyföldön. 
Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylet népes 
gazdagyülést tartott Szentábrahámon, Gagy és 
Cseke községek részvételével. — A központ 
Debiczky, Lakatos és Varró Elek tanácstagokat 
küldte ki, akik a baromfitenyésztésről, a modern 
méhészetről, a trágyakezelésről és a szervez
kedés fontosságáról tartottak előadást. A szak
ismeretek terjesztésén kívül a szakelőadásoknak 
az volt a célja, hogy kiépítse a Gazdakör szer
vezettségét a fent említett községekben is.

Talaj mésztartalma és a gyomnövé
nyek. A meszes talaj felismerhető a rajta vadon 
élő növényekről is. Ha a növényzetet alaposan 
átvizsgáljuk, annak fajtáiról következtethetünk 
a talaj összetételére is. A mészben gazdag talajt 
kedvelik és igy ott nagy mennyiségben feltalál
hatok az iglicetövis, a csalán, a pipacs, az 
árvalányhai, o búzavirág a tarlóvirág, .a csillag
fürt, a kutyatejfélék, a csillagerebcsén, a kan- 
dila, a hérics stb. növények. A mészben szegény 
talajban viszont az avarfü, a sás, az áfonya- 
télék, a mohafélék, a piros gyűszűvirág, a ló- 
sóskafélék, a seprős zanót stb. növények talál
hatók nagyobb számban.

Diófa, nemes gesztenye metszése Mind
két gyümölcsfa koronáját szabályosan magától 
kifejleszti, tehát metszeni nem szoktuk. A fagy 
által elpusztított száraz ágakat, vagy a közle
kedést stb. akadályozó ágakat julius hónaptól 
kezdve őszig lehet eltávolítani, ez az idő leg
alkalmasabb a metszésre, mert ilyenkor a nedv
keringés már lasubb és a sebet viszont a fa 
még beforrja. Nagy sebet viasszal be kell kenni. 
Ugyancsak ilyenkor ajánlatos a fiatal diófák 
esetleg szükséges koronaalakítását elvégezni. 
Ha a fa törzsét feljebb emelni óhajtjuk, úgy 
az alsó ágakat is most távolítsuk el. Ha a met
szést tavasszal végeznők, úgy a nedve a seb
helyen előtörne és a törzsön lefelé folyna 
heteken át, anélkül, hogy megakasztani tudnánk. 
De nemcsak a gesztenye és a diófa, hanem az 
összes csontmagvu gyümölcsfák koronáját nyár 
végén vagy ősszel a legalkalmasabb tisztogatni, 
metszeni. Ilyenkor lehet látni, hogy mely ágak 
szárazak, melyek betegesek és igy lemetszésre. 
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megcsonkításra, vagy ifjitásra szorulnak. A csont- 
magvuak vastagabb ágait, amennyiben tavasszal 
szedjük le, úgy a seb helyén mézgafolyást 
kapnak- Nyár végén vagy ősszel azonban ennek 
a veszélynek kevésbé tesszük ki a fáinkat.

Drágul a marhalevél. A marhalevelekre 
az eddig érvényben levő rendelkezések szerint 
8 lej 50 báni értékű bélyeget kellett ragasz
tani. A bukaresti központi bélyegbizottság leg
utóbb tartott ülésén az eddig érvényben levő 
rendelkezést megváltoztatta. Elrendelték, hogy 
ezután minden állat után, amelyik a marha
levelén szerepel, 8 lej 50 báni értékű okmány
bélyeget kell leróni. Abban az esetben tehát, 
ha a gazda egy marhalevélre több állatot vétet 
fel, minden, állat után le kell fizetnie a 8 lej 
50 bánit. Ez az intézkedés újabb terhet ró az 
amúgy is sok anyagi gonddal küzdő gazdákra.

Elismerő levél. A szabadalmazott .Rózsa" 
szénagyüjtővel nagyon meg vagyok elégedve — 
Könnyű kezelhetőségénél fogva egy gyermek 
is dolgozhat vele és annyi munkát végez, mint 
8—10 emb-r kézi-gereblyével. — Az aratás 
alkalmával is nagy hasznát vettem a »Rózsa" 
gerebh ének, mivel a tarlón elszórt kalászok 
összegyűjtésére is igen alkalmas. Tisztelettel: 
Gróf Logottbetti Aristid, Cátina—Katona.

Ezzel a szabadalmazott 

„Rózsa 
széna- és g-bona gereblyével egy 
serdülő >iu vagy leány annyit végez 
fáradság nélkül, mint 10—12 munkás 
kozönstges gereb- 
lyével. Azcélkere- 
kesre van sz relve.
26 acélfoga van, 
munka sz éle ss ege 
150 cm — Kérjen 
levelezőlapon még 
ma ismertetőt és 

árajánlatot;

»SATURNUS« Kereskedelmi Vállalat
Síántul-Ghsorghe-Sepeisznlgyörgy 

(jud. Treiscauna-Háromszékmegye) 
Egyedüli árusító Románia részére

Dr. Konopi Kálmán 
buzanemesitő 
gazdasága

Qdvos, u. p. Conop, Arad-megye, ajánlja a 
közeledő vetési idényre eredeti nemesitett búza
vetőmagjait, amelyek az odvosi anyatelepről és 
a sofronyai szaporító. gazdaságból az Erdélyi 
Gazda mai számában ismertetett állami vető
magakció keretében, kedvezményes árak mellett 

, fognak forgalomba hozatni.
Az odvosi 3 sz. vöröskalászu őszi búzán 
kívül, amely vagontételekben is szállítható, 
küldhetünk kipróbálásra, amig a készlet tart, 
80 80 kilós tételeket 4 újabban kitenyésztett

fajtából is. 248

PIAC.
Termény-árak Kolozsváron.

Búza I. oszt. 700, búza II. oszt. 680, árpa
I. oszt. ”50, árpa II. oszt, (takarmány) 520, 
rozs 600. zab I. oszt. 5' 0. zab II. oszt. 450, 
tengeri keményszemü 600, tengeri lófogu 600 
lei métermázsánként.

Tej és tejtermék árak: Tehén tej literje 
9, bivaly tej 12, tejszín 50 lej, tea vaj kg-ként 
125, főző vaj 100, tehén túró 26, juh túró 60 
lej kilógrammonként.

Gyümölcs-árak: Alma közönséges 10, 
alma faj 12, körte 12, szilva ringló 16, nyári 
barack 28, szőlő 40, görögdinye 8, sárgadinye 
8 lej kilőgrammonként.

Zöltség-árak: Murok kötése 1 lej, zeller 
drb. 1 lej, hagyma kötése 2 lej, káposzta fejen
ként fehér 6 lej, vörös 6 lej, petrezselyem 
kötése 3 lej, karalábé drb. 1 lej, fokhagyma 
drb. 1 lej, kelkáposzta drb. 1 lej, burgonya 
5 lej kilogrammonként.

Szeszesital-árak: Óbor 32 lejtől felfelé, 
ujbor 20 lejtől felfelé, szilvorium 80, seprű
pálinka 80 lej literenként.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK ÁRA: szavanként 4 lei- 
Vastag betűkkel szedett szavak kétszeres áron 
számíttatnak. Legkisebb apróhirdetés dija 40 lei.

Szakképzett gvümölcs kertészt, ki a gazdaság 
vezetésben is gyakorlott kerasek. Cim a kiadóban. 246

Keresek október 1-i belépésre egy löldmives 
iskolát végzett legalább 10 évi prakszissal rendelkező 
30 és 40 év kőzőiti gazdasági ispánt Cukoi répaterme
lésben szőlőművelésben és műtrágyák alkalmazásában 
való jártasság megkivántatik, úgyszintén tejgazdaság 
veze éréhez szükséges ismeretek. Jelentkezők iskolai 
és szolgálati bizonyítványaikat alanti cimre küd;éic be 
és fényképet mellékeljenek. Ha esetleg személyes be
mutatkozás megkivántatik, saját köl ségükre történik, 
Értesítés nélkül személyes hamut .tkozás mellőzendő. 
Végleges alkalmazás három havi próbaszo gálát után 
1930. január 1-vel történik, Máriaffi Lajos Sángeorgiul 
de Műre?. Posta: Tárgu-Mure?. ' 2<>9

Gazdasági ispáni állást keres koránke ő, szor
galmas, megmznató. jó bizony .ványokk l: Csomb r 
Mihály Dej, Cziczhegy. 250

Hatvani őszi vetőbúza, bőtermő és fagyálló 
(utántermelés) ab magtár vevő zsákjában 100 kgrm.- 
ként 800 leiért kapható Gr. Wass Endre Sucutardi— 
Szentgothardi gazdaságában up. Taga.jud. Somes. 251

Kanalas (Melichar; és tolóhengeres vetőgépek

különböző 
talajviszo
nyoknak 

megfelelően

Mlitrágya-
szórógépek száraz és nedves műtrágyaféléknek
A sepsiszentgyörgyi szeptemberi kiállításon nézze 
meg a kiállításunkat. Mielőtt vásárlásra határozná 

magát, kérj-n saját érdekében ajánlatot.
SATURNUS Keresk. Vállalat Sft.-Gheorghe - Sepsiszentgyörgy

. ■ ó-fa

Avenarius-féle nyári permetezőszer 

„ P O K S I N ”

vízben feloldva 2%-os oldattal biztosan pusz
títja a komlón, gyümölcsfákon, gyümölc-- 
és díszcserjéken, rózsafán, veteményeken, 
pálmán élősködő levéltetveket, továbbá a 
komlón, uborkán, babon, Daradi< somon tar
tózkodó piros pókot. 4 —5%-os oldata biztos 
ellenszere a fekete paizs- és vértetveknek, 
földbolhának, csupasz hernyóknak és más 

nyári kártevőknek.

Nyári védekezőszerek még: „SOTOR" hernyóenyv. 
„POMRIN- vérfetükátrány és az Avenaiius féle 

„ ltóviasz". — Gyárt,a;

Moskovits Ipartelep R.-T.
Oradea, Calea Victorlei 62. 241

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank RT.
Cluj-Kolozsvár, Piaja Unlrii (volt Mátyás király-tér) 7. szám.
Fiókjai: Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár 

Marosvásárhely és Nagyváradon.
SAJÁT TÖKÉI: 97 MILLIÓ LEJ. 
Affiliált intézetei: Tordaaranyosvármegyei Takarék
pénztár rt. Tordán, Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Bank és Takarékpénztár rt. Nagyenyed, Udvarhely- , 
megyei Takarékpénztár rt. Székelyudvarhelyen és 
Székelykereszturon, Szászrégenvidéki Takarék és hitel 
rt. Szászrégenben, Népbank rt. Bánffyhunyadon és 
Szamosújvári Hitelbank Részv.-Társ Szamosűjváron. 
Minden bankügyletet a legelőnyösebben végei. — 
Engedélyezett devizabely — Betéteket elfogad.

Hruraktár a vasút mellett. '80

A t. gazdák figyelmébe!
: Használjatok az őszi vetésekhez műtrágyákat, 8
■ különösen .8-

jszuperffoszfátot i 
: mely könnyen oldható foszforsavai tartalmaz, mert 8 
: csak igy lehet nagy terméseket elérni. 8
■ Ajánljuk különösen a szuperfoszfátot könnyen « 
! oldható foszforsavtartalommal. A béltartalmat !
: garantáljuk és eladunk bármely mennyiséget ;
• könnyű fizetési feltételek melleit. - •
: Birtokunkban van számos elismerőievél azon :
: gazdák részéről, akik szuperfoszfátot használtak. ; 
; Érdeklődők forduljanak rendelés vagy barmi- ;
1 lyen felvilágosítás ügyében a társaság központi j 

lg irodájához vagy pedig képviselőinkhez.I „PHÖHÍX“
K Febricá de Acid aulfuric produse Chimice, Soc. Anonimá 1 
E Baia-Mare 244 ■

Aki a Minerva Biztositó R. T.- 
nál biztosit, az közvetve az egyesü
letet is támogatja és igy érdekeinek 
hathatósabb védelmét mozdítja elő.

Ha csodás gyümölcstermelést 
akar, permetezzen télén 

„SZULFAROL"
kénvegyület permetező szerrel.

Minden gombabetegség, lisztharmat, gyümölcspenész 
ellen legjobban bevált védelmi szer. Ősztől kora 
tavaszig, rügyfakadásig permetezzünk 2'/0-os 

Szulfarol oldattal!

Vértetü ellen 
minden sebhelyet megvéd az 

»A L M 0 L A«

# kátrány-készítmény

A legolcsób Arzén permetezőszer I

ARZOLA „45“ 
olcsóbb mint minden más Arzén permetezőszer.

Szőlőben: megöli a molyt. Gyümöl
csösben: megöl minden rágó férget. 

Lóherében, lucernában: ápionbogár, böde stb. ellen
Lerakatoki Aiud-Nagyenyed: Hangya Központ; Alba-Iulla-Gyulafehérvár: Cári F- Jickeli; Arad: Mezőgazdák Kereskedelmi r. t. Sindicatu) Viticol Timiy- 
Torontal; Btstrita-Besztcrte: Verkaufshalle; Bra?ov-Brassó: Kraffit & Herberth; Careii Mari-Nagykároly: Spitz Mór; Covasna-Kováezna: Wittenberger Mór; 
Cernáu|i-Cscmovic: Schmidt & Fontin; Cluj-Kolozsvár: S-sor F. Gergely; Dej-Dés: Reuniunea Agricoiá Some?-Szamosmegyei Gazdasági Egylet; Gherla-Szamos- 
ujvúr: flórian Jakab; Glorok-Gyorok: Michacl Schneebergcr; Ludogul de sus-Fclsőludas: Gál Zoltán; Lugoj-Lugos: Camera de Agriculturá; Mediaj-Medgycs: 
Johann Schmidt; Odorneiu-Székclyudvarhcly: Varró Elek; Oradea Marc-Nagyvárad: Reuniunea Agricoiá Bihor-Biharmcgyci Oazdasági Egylet; Oravlfa-Ora- 
víca: Farmacia Knoblauch; Pancotn-Pnnkota: foan Kayser; Satu Marc-Szatmár: Sindicatul Agriculturilor-Gazdasági Egylet; Sibiu-Nogyszeb en : Cári F. Jickeli; 
Sighigoara-Segesvár: 1. L. & A. Hcsshaimer; Tercmia Mnre-Nogytercmi: Primíria; Tg.-Murcg-Marosvásárhely: Farmacia Dávid János; Timigoara-Tcmesvár: 

J. Faicievici. Bulev. Reg. Férd. 8.; ’l urda-Torda: 1. Eszényi.
_____________________________ Vezérképviselet i FREDERIC SPODHEIM & Co. Bucurejtl, Bulev. Ellsebeta No. 3.

Nyomatott a Minerva R.-T. könyvnyomdái műintézetében Cluj—Kolozsvár (Brassai-ucca 5. szám.)


